

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинское знамя

Среди Сетево-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год изданья	XXIV,
№ 77	(6722)
18 апреля	1944 года,
	вторник
	Цена 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь—крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение Тарнополем отличились войска генерал-полковника Курочкина, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-майора Попова, генерал-майора Мищенко, полковника Игначева, полковника Кучеренко, полковника Волковича, полковника Дащенко; артиллеристы генерал-майора артиллерии Фролова, генерал-майора артиллерии Волкинштейна, генерал-майора артиллерии Волчек, полковника Богатырева, полковника Дзевульского, полковника Любимова, полковника Рябова, полковника Титенко, полковника Чекола, полковника Белова, подполковника Базеленко; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Полубоярова, генерал-майора танковых войск Романова; летчики генерал-майора авиации Каманина, генерал-майора авиации Галунова, генерал-майора авиации Федульева, полковника Юзеева и саперы полковника Серебрякова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Тарнополя, представить к присвоению наименования «Тарнопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 15 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Тарнополь,—двенадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Тарнополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 апреля 1944 года.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу Армии ЕРЕМЕНКО

Войска Отдельной Приморской армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море Ялта—одним из опорных пунктов обороны противника из южном побережье Крыма.

В боях за овладение Ялтой отличились войска генерал-майора Провалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского, генерал-майора Колдубова, полковника Преображенского; артиллеристы генерал-майора артиллерии Сокольского и саперы генерал-майора инженерных войск Пилипец.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Ялты, представить к присвоению наименования «Ялтинских» и к награждению орденами.

Сегодня, 16 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской армии, овладевшим Ялтой,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Ялты.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

16 апреля 1944 года.

## Товарищу Никите Сергеевичу ХРУЩЕВУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного сына партии Ленина—Стилина, виднейшего деятеля партии и советского государства, главу правительства Советской Украины и руководителя большевиков Украины—в день Вашего пятидесятилетия.

Желаем Вам, дорогой Никита Сергеевич, многих лет здоровья и дальнейших успехов в борьбе за свободу и счастье народов нашей родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)  
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. ХРУЩЕВА Н. С. ОРДЕНом ЛЕНИНА.

В связи с пятидесятилетием со дня рождения тов. ХРУЩЕВА Никиты Сергеевича и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом наградить тов. ХРУЩЕВА Никиту Сергеевича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

## Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за период боев с 6 марта по 15 апреля с. г.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием Маршала Советского Союза КОНЕВА, в результате проведенных наступательных операций с 6 марта по 15 апреля сего года, нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов—142, танков и самоходных орудий—688, орудий разных калибров—1.474, минометов—1.838, пулеметов—3.860, бронемашин и бронетранспортеров—356, автомашин—25.111, тягачей—248, повозок—6.453, лошадей—8.740, складов с боеприпасами и военно-техническим имуществом—63.

Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ следующие трофеи: самолетов—27, танков и самоходных орудий—731, полевых орудий разных калибров—1.356, минометов—1.156, пулеметов—2.090, винтовок—27.093, бронемашин и бронетранспортеров—204, автомашин—15.096, тягачей—149, радиостанций—198, повозок—1.470, лошадей—6.260, паровозов—71, вагонов—4.009, снарядов—6 миллионов 340 тысяч, складов с военно-техническим имуществом—76.

Взято в плен 27.393 немецких солдат и офицеров.

Таким образом общие потери немцев по главным видам боевой техники и в живой силе за время наступательных операций 2-го УКРАИНСКОГО фронта составляют: пленными и убитыми—145.793, самолетов—169, танков и самоходных орудий—1.419, орудий разных калибров—2.830, минометов—2.994, пулеметов—5.750, бронемашин и бронетранспортеров—560, автомашин—40.207.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА И ТРОФЕИ ВОЙСК 3-го УКРАИНСКОГО фронта за период боев с 25 марта по 12 апреля с. г.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии МАЛИНОВСКОГО в результате проведенных наступательных операций от ЮЖНОГО БУГА до ДНЕСТРА с 25 марта по 12 апреля нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: танков и самоходных орудий—42, орудий разного калибра—199, минометов—83, пулеметов—589, автомашин и тягачей—436.

Противник оставил на поле боя 26.800 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта ЗАХВАТИЛИ у немцев следующие трофеи: самолетов—7, танков и самоходных орудий—401, орудий разного калибра—753, минометов—291, пулеметов—981, винтовок—8.820, радиостанций—101, автомашин—10.672, мотоциклов—481, тракторов и тягачей—208, бронетранспортеров—46, автоприцепов—392, повозок с военными грузами—6.203, лошадей—2.078, паровозов—287, вагонов, платформ и цистерн—6.104, из них 1.377 груженых боеприпасами, продовольствием, горючим, заводским оборудованием, инженерно-техническим и другим военным имуществом, складов—95, из них с боеприпасами—52, с продовольствием—38, с колючей проволокой—3, с цементом—2.

Взято в плен 10.680 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и живой силе за время наступательных операций войск 3-го УКРАИНСКОГО фронта с 25 марта по 12 апреля составляют: пленными и убитыми 37.480, танков и самоходных орудий—443, орудий разного калибра—952, автомашин, автоприцепов и тягачей—11.708.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 15 апреля

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, после упорных уличных боев, полностью овладели областным центром Украины городом ТАРНОПОЛЬ—крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в ТАРНОПОЛЕ гарнизон немцев из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общей численностью в 16 тысяч человек полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий—35, орудий разного калибра—85, минометов—125, пулеметов—до 400, автомашин—350, паровозов—5, вагонов—285, складов разных—6.

В течение 15 апреля западнее и юго-западнее города ЧЕРТКОВЬ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них ДЖУРЫН, ПОЛОВЦЕ, ПАУШУВКА, БАЗАР, ЯКУБОВКА.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья КРЫМА, продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Крыма АЛБАТ, населенные пункты БЕРЕГОВОЕ, АДЖИ-БУЛ, КАЧА, МАМАШАЙ, БЕЛЬБЕК, ЛЮБИМОВКА, ДУВАНКОЙ, ЗАЛАНКОЙ, ШУЛИ, ДЕМЕРДЖИ, СЕМИДВОРЬЕ, СОТЕРА, КУЧУК-УЗЕНЬ, ТУАК и железнодорожные станции СЮРЕНЬ и БЕЛЬБЕК.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля войсками 4-го УКРАИНСКОГО фронта взято в плен свыше 20 тысяч солдат и офицеров противника. К этому же времени, по неполным данным, войсками Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии взято в плен более 17 тысяч солдат и офицеров противника. Таким образом, к исходу 14 апреля нашими войсками в Крыму взято в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 14 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

### МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ПОРТ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ СЕВАСТОПОЛЬ

В ночь на 15 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на порт и железнодорожную станцию Севастополь и бомбардировала скопления войск и техники противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, продолжая наступление и с боями заняла более 60 населенных пунктов, в том числе районный центр Крыма АЛБАТ, населенные пункты БЕРЕГОВОЕ, АДЖИ-БУЛ, КАЧА, МАМАШАЙ, БЕЛЬБЕК, ЛЮБИМОВКА, ДУВАНКОЙ, ЗАЛАНКОЙ, ШУЛИ, ДЕМЕРДЖИ, СЕМИДВОРЬЕ, СОТЕРА, КУЧУК-УЗЕНЬ, ТУАК и железнодорожные станции СЮРЕНЬ и Южной бухты. Бомбардировки возникли пожары и произошло много взрывов. Наблюдением отмечены взрывы огромной силы в районе складов с горючим. Наиболее крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами, отмечены на складах и немецкие суда, находящиеся в Севастопольской бухте. В результате бомбардировок возникли пожары и произошло много взрывов. Наблюдением отмечены взрывы огромной силы в районе складов с горючим. Наиболее крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами, отмечены на складах и немецкие суда, находящиеся в Севастопольской бухте.

### Оперативная сводка за 16 апреля

В течение 16 апреля на КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска, форсировав на ряде участков реку ДНЕСТР, захватили плацдармы на правом берегу реки и вели бои по их расширению.

К югу от города ТИРАСПОЛЬ наши войска, форсировав ДНЕСТР, овладели населенными пунктами УРСОЯ, КИЦКАНЬ, КОПАНКА и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии, развивая наступление, овладели городом и портом на Черном море ЯЛТА, одним из опорных пунктов обороны противника на южном побережье КРЫМА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе город АЛУПКА, курортные поселки ГУРЗУФ, ЛИВАДИЯ, КОРЕИЗ, СИМЕИЗ, АРТЕК, КИКЕНЕИЗ и населенные пункты АДЫМ-ЧОКРАК, КОКЛУЗ, КОККОЗЫ, ЛИМЕНЫ, КУЧУККОЙ.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 15 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 91 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 78 самолетов противника.

# От Советского Информбюро

Окончание оперативной сводки за 16 апреля  
НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ  
И ПОРТ СЕВАСТОПОЛЬ

В ночь на 16 апреля наша авиация вновь произвела налет на железнодорожную станцию и порт Севастополь. В результате бомбардировки на железнодорожной станции возникли пожары. Особенно крупные пожары отмечены в районе угольно-неф-

тальной пристани. Прямым попаданием бомбы потоплен стоявший в порту транспорт противника водоизмещением в 3 тысячи тонн. Наблюдением отмечено также несколько сильных взрывов среди судов, находившихся в Южной бухте.

\* На Кишиневском направлении наши войска, сломав упорное сопротивление противника, в ряде мест переправились через Днестр. Немцы предприняли несколько контратак, пытаясь сбросить советские части в реку. Наши пехотинцы отбили все контратаки противника, уничтожив при этом до 800 гитлеровцев. С боем продвигались вперед наши войска шаг за шагом расширяя плацдармы на правом берегу Днестра.

\* К югу от города Тирасполь бойцы Н-ского соединения врезались переправились через реку Днестр и стремительной атакой заняли несколько населенных пунктов. В бою за эти пункты уничтожено свыше тысячи немецких солдат и офицеров. Захвачено 11 орудий, 27 пулеметов, 8 минометов, склад боеприпасов и склад с продовольствием. Взяты пленные, в том числе командир батальона противника.

\* Войска Отдельной Приморской армии продолжали успешное наступление. Отступая под ударами советских частей вдоль побережья Черного моря, противник усиленно минирует дороги, устраивает завалы и взрывает мосты. На подступах к Гурзуфу и к Ялте немцы выставили артиллерийские и пулеметные заслоны, рассчитывая, что удобная для обороны местность даст им возможность надолго задержать советские войска. Наши бойцы, действуя мелкими штурмовыми группами, обозначают троиниками заслоны противника и нападают ими. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской армии овладели городом и портом Ялта, городом Алупка и курортными поселками Гурзуф, Артек, Ливадия, Кореиз, Симеиз, Коконеиз. В Ялте захвачены большие трофеи и много пленных. В Гурзуфе сдался в плен в полном составе батальон 2 горно-стрелковой дивизии противника вместе со своим командиром. Ожесточенные бои происходят в горах. Советские части преследуют скрывающихся в горах гитлеровцев, окружают и уничтожают их. По неполным данным, взято в плен 3 тысячи солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 80 орудий, 110 минометов, 7 тысяч винтовок и автоматов, 250 автомашин и повозок с грузами, 2400 лошадей, 25 складов с боеприпасами, продовольствием и различным военным имуществом. Пленные немецкие солдаты сооб-

щили, что командир 98 немецкой пехотной дивизии Гарейс и командиры полков после разгрома этой дивизии на Керченском полуострове заболели «крымской болезнью» и улетели на самолете. Известно также, что многие другие немецкие генералы и старшие офицеры бросили своих солдат на произвол судьбы и дезертировали из Крыма. Корабли Черноморского флота наносят удары по судам, на которых немцы пытаются выбраться из Крыма. Сегодня потоплены 4 самоходных баржи с пехотой противника. Несколько вражеских судов получили серьезные повреждения.

Наши авиации уничтожила самолеты противника на аэродроме Мыс Херсонес. В течение дня разбито и сожжено на этом аэродроме 28 немецких самолетов. Кроме того, в воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

\* Партизанский отряд, действующий в одном районе Могилевской области, в ночь на 30 марта нанес на сильно укрепленный немецкий гарнизон. Советские патриоты разгромили штаб гарнизона, уничтожили 2 орудия, 60 автомашин и сожгли 4 цистерны с бензином. В ходе боя партизаны истребили до роты гитлеровцев.

\* Взятый в плен командир саперного батальона 10 румынской пехотной дивизии подполковник Стефан Букуренчу сообщили: «За несколько дней до наступления русских командир нашей дивизии издал приказ, с которым были ознакомлены все офицеры. В этом приказе говорилось, что командование требует удержать Крым любой ценой, до последнего солдата. Офицеры были уверены, что они сумеют выполнить этот приказ. Укрепления на Перекопском перешейке мы считали неприступными. Наличие в Крыму крупных сил немецко-румынских войск, военной техники, особенно артиллерией и минометов, укрепляло нашу уверенность. Среди офицеров господствовало мнение, что русским потребуется по крайней мере много недель для того, чтобы прорваться через Перекопский перешеек. Однако действительность опровергла все наши расчеты. Наступление русских войск было необычайным. Особенно большую роль сыграли советская артиллерея и танки. Под ударами же русской пехоты вся наша оборона распалась».

## НА ФЕРМАХ КОЛХОЗА „СТАХАНОВЕЦ“

Девушка вывела из конюшни лошадь, похлопала рукой по ее крутой шее и строго, не по возрасту, сказала, обращаясь к стоявшему рядом подростку:

—Можешь отправляться. Только смотри, не гони сильно, а если хоть одну царинку сделешь, уши отору.

Парень потохал на месте, хотел что-то сказать, но девушка опередила:

—Ну, ну, не огрызаться! Сядись и трогай, куда сказано!

Каждый день, проводив колхозника, Паша Жукова возвращается в конюшню. Она закладывает корм, чистит лошадей и станки, следит за сбруей. Все это делается размеренно, строго по расписанию, в установленное время.

Конюх Паша Жукова заслужилауважение всех колхозников. Ей 18 лет, но колхозники считают девушку настоящей опытной хозяйственной конюшней.

Председатель колхоза о Паше говорит:

—Молодая, но толковая. Ее уж учить не надо—все сама знает. Поэтому и лошади хорошие у нас.

Два раза Паша получала премии от колхоза. Это еще больше воодушевило девушку, и она еще заботливее готовила лошадей к весенне-полевым работам. С надеждой смотрят на тягловую силу колхозники: они знают, что лошади сильны и упитаны.

Таких, как Паша, в колхозе «Стахановец» много. Вот телятницы и дяди Марина Юрченко и Мария Белькова. На базах и в телятницах они навели образцовый порядок. Там чисто, светло. Уход за телятами проводится по всем правилам зоотехники. Все это дало хорошие резуль-

таты: полученные телята от 8 коров сохранены и развиваются нормально.

Матрена Юрченко и Мария Белькова — жены фронтовиков. Они работают в колхозе с полным сознанием своего патриотического долга—помогать фронту честным, самоотверженным трудом.

На овециферме в нынешнем году получено 90 ягнят. Ухаживает за ними трудолюбивая колхозница Агафья Толкачева. С утра до позднего вечера — она со своими питомцами. Ягнята получают все необходимое для своего развития.

За жеребятами ухаживает старый моряк Балтики Григорий Жуков. Он любовно выращивает их для колхоза, для Красной Армии.

—Работа моя, можно сказать, небольшая,—говорит т. Жуков, — но я люблю ее и высоко ценю. Мне понятно значение коня в колхозных делах и в боевых эскадронах Красной Армии.

Так работают лучшие люди животноводства в колхозе «Стахановец», Полуденского района. Этот колхоз близок к выполнению государственного плана развития животноводства. Овец он имеет уже сверх плана 50 голов. План по лошадям выполнен полностью. Нехватает 4 голов крупного рогатого скота, но это восполнится: 12 коров стельные. От трех супоросных свиноматок ожидается большой приплод. Тогда план будет выполнен.

Работники животноводства в предмайском социалистическом соревновании взяли обязательство—перевыполнить государственный план развития общественного животноводства. Там чисто, светло. Уход за телятами проводится по всем правилам зоотехники. Все это дало хорошие резуль-

## В КОЛХОЗАХ РАДИУСА БУЛАЕВСКОЙ МТС УПРОЩАЮТ АГРОТЕХНИКУ

В колхозе не ждали ранней весны, но и она не могла ожидать, пока ее позовут сельхозартель «Страна Советов». Весна пришла и смело вступила в свои права.

Наблюдая за щедрыми проявлениями природы, председатель колхоза Васюк как-то выдержал и сказал бригадирам:

—Если весна не шутит, тогда в поле высыпать надо.

Но бригадиры по-своему оценили события и в один голос ответили:

—Потерпи малость, куда спешить? Еще кто завернет, что и вода не высушешь,

—Да и то верно,—согласился председатель,—поспешишь—людей насмешишь,—говорят старые люди. Мы уж подождем, а потом сразу возьмем свое и начнем и кончим, к этому все готово—и бороны, и плуги, и сеялки. Все на ходу,—торжественно закончил он.

В то время, когда шли такие разговоры, на пригорках с успехом могли бы работать лущильники, многие места были готовы к пахоте и боронованию. Таким образом было пропущено несколько дней.

А как выехали в поле, в колхозе обнаружились крупные недочеты. Звенья, о которых так много говорили всю зиму, созданы не были. Правда, председатель колхоза горячо доказывал, что в полеводческих бригадах 2 звена и кроме того одно высокурожайное. В доказательство он показал протокол заседания правления от 23 декабря 1942 года.

Оказавшись в тупике, Васюк все-таки не растерялся.

—Иванов у нас двумя звеньями руководит. У него же 18 человек,—заявил он.

В разговор вмешалась присутствовавшая девушки.

—Андрей Андреевич, а когда Борис звеньевым стал? У нас же Кравченко числится звеньевым,—в недоумении заметила она.

—Да не Кравченко, а Иванов. Кто больше знает—я или ты? — рассердился председатель.

Путаница и неразбериха в организации звеньев налицо. Но вместо того, чтобы признать ошибки и навести порядок в этом —создать звенья, председатель колхоза продолжал настаивать на своем. Он не отказывался от заверения о существовании звеньев.

О том, что звенья в колхозе «липовые», бумажные, говорит такой факт. Ни в одном «звене» нет рабочего плана, никто из членов звеньев не знает земельных участков. Когда запрягают лошадей, то к бороне или плугу подходят 2—3 человека, часто возникают споры о лошади, хомуте и узелке. Все это не закреплено за колхозниками.

Такие факты не единичны. Не лучше организован труд в колхозе «Червоный стяг». До выезда в поле здесь создали звенья и успокоились. Никто не побеседовал с колхозниками о их задачах, не привлек звенья к работе по подготовке к севу. Звенья не указали их полей, не закрепили инвентарь, сбрую и тягло. Когда выехали в борозду, стали работать склоном, а звеньевая Гордиенко наотрез отказалась руководить звеном.

Подобные примеры имеют место в колхозах «Энбекчи кэзах», им. Комсомола, «Сулышок» и других.

И это не случайно. Стоит побеседовать о звеньях с агрономом МТС т. Макаровой, как станет ясно, что она сама не усомнилась в существовании звеньев. Макарова считает вполне возможным обединять

звенья простые и высокурожайные, что и сделали с ее ведома в колхозе «Страна Советов».

Первые дни работы в поле показали и другие грубейшие недочеты. В колхозе им. Комсомола, им. Ленина, «Энбекчи кэзах» и других упрощают агротехнику, и призывают вожнейшие ее приемы—закрытие влаги в почве. Боронование проводится крайне медленно, а лущение почвы по существу не начато.

Когда мы приехали в бригаду т. Цыганкова (колхоз «Власть Советов»), все машины стояли у полевого стационара. Поля, на которых они по плану должны пахать в первую очередь, было сырьо, земля мазалась, и по этой причине пахоту прекратили. Рядом же были хорошие массивы, где с успехом можно было проводить лущение, но этого не делалось.

—Почему не проводите лущение?—спросили мы председателя колхоза.

Тот подумал немного и ответил:

—А это так—лущение отнимет лишнее время (?).

Комментарии излишни. Нужно сказать только одно, что Васюк не понял постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год и грубо нарушает его. Он руководит агрельным хозяйством по-старинке, в разрез с агрономической наукой, а агрономы МТС молчаливо согласились с упрощением агротехники. Чего стоят, например, такой факт? По распоряжению председателя колхозников на поля вывезли 70 волов извоза, разбросали его тонким слоем, и в таком виде он оставался в течение нескольких дней. Понятно, что все питательные вещества улетучились, извоз превратился в солому, которая будет только мешать при пахоте. Агрономы же этого «не заметили» и не поправили ошибки председателя.

По сводке на 14 апреля в колхозах радиуса Булаевской МТС были очищены поля от покинутых остатков и буряна на площади 2347 гектаров, вспахано 95, засеяно 1282 гектара, в том числе озимых 935 га, а лущение... даже графы такие не оказались—не было лущения.

Цифры эти, как нельзя лучше говорят о том, что полевые работы в зоне Булаевской станции развертываются медленно и плохо, трактора в большинстве колхозов простоят по техническим неполадкам, а тягловая сила не включена в работу. Нет ни одного случая (из всех колхозов), где бы трактористы и бороновальщики на животе выполняли дневную норму. Борьба за темпы и качество полевых работ в колхозах не организована, социалистическое соревнование здесь не в почете.

Следует особо сказать о подборе земель под посевы яровых зерновых культур. В колхозе им. Сталина два дня пахали сильно запыренные, непригодные под посевы земли. Этого также «не заметили» агрономы.

В постановлении СНК ССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ в 1944 году и постановлении СНК ССР о мерах по повышению урожайности в колхозах Казахской ССР точно определены агротехнические мероприятия, обеспечивающие высокий урожай. Они являются законом весеннего сева. В колхозах радиуса МТС упрощают агротехнику, нарушают постановления правительства и партии. Нельзя с этим мириться. Районный комитет КП(б)К и исполнком райсовета обязаны немедленно пресечь эту антигосударственную практику.

Г. ТЕНЮТИН.

## Положение в Румынии

СТАМБУЛ, 15 апреля, (ТАСС). Сообщения, поступающие из Румынии, свидетельствуют о нарастающей панике среди румынских прислужников гитлеровской Германии об усилении антигерманских настроений среди населения и возмущении политической клики Антонеску.

30 марта в Бухаресте произошло событие, вызвавшее в правящих кругах настояющий переполох. Утром на стенах сотен домов и даже на монументе, установленном на одной из бухарестских площадей после захвата гитлеровцами и румынами Бессарабии в 1941 году, были сделаны неизвестными лицами крупные надписи, гласящие: «Долой предателя Антонеску, предавшего страну немцам». Власти не нашли ничего лучшего, как обвязать воздушную тревогу. Пока население находилось в убежищах, полицейские ссыпали со стел «крамольные» надписи. Отбой был дан, только после того, как полиция закончила свою работу. В связи с этим случаем в Бухаресте были арестованы сотни людей.

Понимая, что никакими репрессиями не удается задушить нарастающую в стране оппозицию, власти направляют все усилия на то, чтобы по крайней мере заставить население молчать и не заниматься открыто обсуждением политических вопросов. Бухарестский корреспондент выходящей в Турции гитлеровской газеты «Тюркеш пост», описывающей положение в Румынии, признает, что все усилия румынских властей, направленные к тому, чтобы прекратить распространение различных слухов, оказывались тщетными. «Румынскому народу», пишет корреспондент, — нехватка одного качества — умения молчать. Повсюду в Бухаресте — в ресторанах, кафе, трамваях и автобусах, на дверях домов — развесили приказы, запрещающие вести дискуссии по внутриполитическим и внешнеполитическим вопросам».

Ответственный редактор  
А. П. КИЯНИЦА.